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“ SPOMLADANSKI ROK
TAVASZI IDOSZAK

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik,
svincnik, radirko, Zepno racunalo brez graficnega zaslona in brez moznosti simbolnega racunanja, Sestilo,
trikotnik (geotrikotnik), ravnilo in kotomer.

Izpitni poli sta priloZena koncepitna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezelt segédeszkozok: a jeldlt toitbtollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, csak miveleteket
végzé zsebszamologépet, korzét, haromszogvonalzot (geo-haromszdogvonalzot), vonalzot és
szogmeérdt hoz magaval. A feladatlaphoz egy értékelblap és két vazlatlap van mellékelve.

POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo utmutato a kévetkezé oldalon olvashato.

Izpitna pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 lires.

©RIC 2006
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne obra¢ajte strani in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ugitelj
tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro na oznaéeno mesto zgoraj na naslovni strani in na ocenjevalni obrazec ter na
konceptna lista.

|zpitna pola ima dva dela. Stevilo togk, ki jih lahko dobite za posamezne naloge, je navedeno v izpitni poli.
V prvem delu reSite vseh 9 nalog. V drugem delu izmed treh nalog izberite in reSite dve.

Pisite z nalivnim peresom ali kemicnim svinénikom. Ce se zmotite, napaéen zapis preértajte in ga napiSite na
novo. Naloge z nejasnimi in necitljivimi reSitvami bodo ovrednotene z ni¢ (0) tockami.
Ce ste nalogo resili na ve¢ nacinov, nedvoumno oznaéite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Grafe funkcij, geometrijske skice in risbe nariSite s svinénikom.

Izdelek naj bo pregleden in itljiv.

Pot reSevanja mora biti od zaCetka do rezultata jasno in korektno predstavljena, z vsemi vmesnimi sklepi in racuni.
Na 3. in 4. strani so formule. Morda si boste s katero pomagali pri reSevanju nalog.

V razpredelnici oznaite z x, kateri dve nalogi ste izbrali v 2. delu.

1. naloga 2. naloga 3. naloga

Ocenjevalci ne bodo pregledovali konceptnih listov.
Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premisljeno.
Zaupajte vase in v svoje znanje. Zelimo Vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot! Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba,
amig ezt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Kodszamat ragassza vagy irja be a megjeldlt keretbe a boriton, az értékelblapon és a vazlatlapokon!

A feladatlap két részbdl all. Az egyes feladatoknal elérheté pontszamot a feladatlapon feltiintettiik.
Az els6 részben mind a 9 feladatot oldja meg! A masodik rész harom feladata kéziil valasszon ki és
oldjon meg kettét!

Toltétollal vagy golyostollal irjon! Ha tévedett, a leirtat huzza at, majd irja le a helyeset! A
zavaros és olvashatatlan megoldasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Ha a feladatot
tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelblje meg, melyik megoldast értékelje az értékel6!

A fliggvények grafikonjait, a mértani abrakat és rajzokat ceruzaval készitse el!

Munkaja legyen attekintheté és olvashato!

A megoldasi eljaras legyen vilagos és Korrekt a kezdettél egészen az eredményig, tartalmazza az
0sszes koztes kbvetkeztetést és szamitast!

Az 5. és a 6. oldalon vannak a képletek. Ezek segithetnek a feladatok megoldasaban.

A tablazatban x-szel jeldlje, melyik két feladatot valasztotta a 2. részben!

1. feladat 2. feladat 3. feladat

Az értékelbk nem nézik at a vazlatlapokat.
Minden feladatot figyelmesen olvasson ell Megfontolva oldja meg a feladatokat!
Bizzon 6nmagéban és képességeiben! Munkajahoz sok sikert kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini |

e  Ploi¢ina (S) trikotnika z ogliS&i A(z,,y,). B(7,,1,). C(73,95):
1
8 = Jl@ = 2) (5 = 9) = (@ =) (5o — 1)

k — K

¢ Kot med premicama: tgp =
1+Fk -k

2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene z S) |

e Trikotnik:

c-v 1
S = ¢ = —absin
2 2 7

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c), SZL‘H

2
¢ Polmera trikotniku vértanega (r) in ofrtanega (R) kroga:
S [ a+b+ c] abe
r=—,|s=———|; R=—
s 2 48
2 ‘ ¢
¢  Enakostrani¢ni trikotnik: S = V3 , U= g, r= %, R= g
¢ Deltoid, romb: S = %, trapez: S = a ; €
¢ Dolzina kroznega loka: [ = o
180°
2 o
e Kro¥niizsek: S = <
360°
e  Sinusni izrek: — b € —9R

sinaw  sinf8  sin-y

e Kosinusni izrek: o> = b’ + 2 —2becosar

3. PovrSine in prostornine geometrijskih teles (S je ploS¢ina osnovne ploskve)

e Prizmainvalj: P=25+S5

P

L V=80

e Piramida: P=5+5 V:éS-U

pl>
- v 1 9
e Pokontni stoZec: P =7r-(r+s), V = 3™ )

3
A7r

e Krogla: P =4mr’, V =
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| 4. Kotne funkcije
sin” a4 cos” o = 1 sin « 2
o tga= o l4tga= 5
cos o cos” «
sin(oz:l:ﬂ) = sinacos 3 + cos asin 3 cos(a:l:ﬂ) = cosacos B F sin asin 3
oo 6. 2 .
sin 2o = 2sin av cos & cos 2o = cos” v —sin” «

| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |

b D

2 2
r)=ax" +bx+c Teme: 7 (p,q), p=——,g=——, D =b" —4ac
f (=) (Pa)s p=—mg=—~
2
ar’ +br+c=0 Nicli: z,, = b Nb —dac
’ 2a
| 6. Logaritmi |
log,y=2<a" =y o log, 2" =nlog, z
log, (z-y) = log, ©+log, y o loga= log, z
og, b
log, = = log, & —log, y
Y
| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: o, =a, +(n—1)d, s, = g(Zaql +(n—1)d)

¥ _ 1
Geometrijsko zaporedje: a, =a,-¢" ', s, = q, - g

| 8. Statistika |

z, +x,++uz,
Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): 7 = -—2 -
n

p_dim ety

R R
Varianca: o> = l[(xl —5)2 + (2, —5)2 + ot (z, — f)z]’

n
—\2 —\2 —\2
e h@m—T) £ 5@ -T) +- 4 fi (5 —7)
fl "’fz _|_..._|_fk

Standardni odklon: o = /o?
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KEPLETEK

| 1. Derékszogii koordindta-rendszer a sikban |

o Az Az, v)), B(my, v,), O (x5, ys)csticsi haromszig teriilete (S):

5 = (e, =) (n, =)= (5, — ) (0, —v,)

k,—k

2 1

o K¢t egyenes hajldasszoge: t =|—
$44 t ge: 1gp I, k1 . kz

| 2. Sikbeli mértan (a sikidomok teriilete S -sel van jelilve) |

cv,

e Hdromszog: S = o= %ab sin «y

4

a+b+c
2
o A hdromszigbe irhaté kér sugara (r) és a hdromszig koré irhaté kir sugara (R):

57 [S:a—l—.b—l—c]; R_abc

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c), s =

r = — e
S 2 48
2 P B
3 3 3 3
o Egyenlo oldali haromszog: S = g f, v= a;/_, r= a\6/7’ R = a\S/_
e Deltoid, rombusz: S = %, trapéz: S = @ —2’— c. v
o A koriv hossza: | = ra
180°
2 o
o Kircikk: § =2
360°
o Szinusztétel: .a = b ¢ —9R

sina sinf  sinvy

o Koszinusztétel: o> = b’ + ¢> —2bccosa

| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S azg alaplap teriilete)

e Hasdb és henger: P:25+sz7 V=S
e Gula: P=5+S5 , V:lS-U
pl 3

o Egyeneskup: P=7r-(r+3s),V = é’JTTQ X
4rr?

e Gomb: P=4nr’, V = 3
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| 4. Szogfiiggvények |

.9 2 .
= sin o .
sin“a+cos”a=1 o tga= o 1—|—tg20z: :
Ccos v cos” a
sin(oz:l:ﬂ):sinacosﬂ:tcosozsinﬂ cos(a:l:ﬂ):cosacosﬂq:sinozsinﬂ
oo o 2 2
sin 2cc = 28in v cos « cos 2 = cos” oo —sin” «v

| 5. Masodfoku fiiggvény, mdasodfoku egyenlet |

f(z)=az’ +bz+c Tengelypont: T (p,q), p = _Zi’ qg= —42’ D =50 —4ac
a a
. —b b —4
ar’ +br+c=0 Zérushelyek: 1, ., = > ac
' 2a
| 6. Logaritmusok |

log, y=2x<a" =y o log, 2" =nlog, z
log, (z-y) =log, = +log, y . log, = log, =

log, b

log, z_ log, x —log, y
Y

| 7. Sorozatok |

Szdmtani sorozat: a, = a, +(n—1)d, s, = %(2@1 +(n—1) d)

n
e . . o n—1 . q — 1
Mértani sorozat: a, =a -q" ', s, =a,-

| 8. Statisztika |

T+ %+t f:ff% thot et ha
k hth+-—+]

Kozépérték (szamtani kdzép): T =

Variancia (szérdsnégyzet): o° = %[(ml — 7Y +(z, —T) + -+ (7, — f)z]

2 _ fl<xl_5)2+fz($2_:f)2+“‘+ﬁ<$k_f)2
fl"’fz _|_..._|_fk

a

Standard eltérés (szords): o = o’
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1.del/ 1. rész

Resite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

1. Kaj je prastevilo? ZapiSite vsa praStevila med 40 in 50.

Mi a primszém? Irja fel az 6sszes primszamot 40 és 50 kézott!
(4 tocke/pont)
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. . . . 1
2. Resite enacbo in napravite preizkus: R
z+1 6
. 1 . o .
Oldja meg az i i egyenletet, és ellenérizze a kapott eredményt!
x

(4 tocke/pont)
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3. Meta in Ziva si razdelita Zepnino v razmerju 5 : 3. Koliko dobi Ziva, &e dajo starsi obema skupaj
18400 tolarjev zepnine?

Meta és Zsiva a zsebpénzt 5 : 3 aréanyban osztjak el. Mennyit kap a zsebpénzbdl Zsiva,
ha a szlilbk mindkettéjiiknek 18400 tollar zsebpénzt adnak?

(4 tocke/pont)
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iy . T oy . . . . .
4. Narisite premico 3 + % = 1. Zapisite koordinate presec¢is¢ premice s koordinatnima osema.

Rajzolja meg az §+% =1 egyenest! Irja fel az egyenes metszéspontjait a koordinéta-

V4

tengelyekkel!
(4 tocke/pont)
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5. Narisite trikotnik s stranicami 6 cm, 8 cm in 10 cm ter mu ocrtajte krog.

Abrézolja a 6 cm, 8 cm és 10 em oldal haromszéget, és szerkessze meg a hdromszég
koré irhato kort!

(4 tocke/pont)
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6. Zapisite enacbo kvadratne funkcije, ki ima teme v to¢ki T (1,8) in eno ni¢lo z = —1.

irja fel annak a masodfoku fiiggvénynek az egyenletét, amelynek a tengelypontja
T(1,8), és az egyik gy6ke © = —1!

(5 tock/pont)
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7.V enakokrakem trikotniku meri osnovnica 4,2 cm, krak pa 6,5 cm. Narisite skico trikotnika,
oznacite kot med osnovnico in krakom ter izracunajte njegovo velikost na stopinjo natanéno.

Az egyenl szaru haromszog alapéle 4,2 cm, a szara pedig 6,5 cm. Rajzolja meg a

haromszdg abrajat, jelblje ki az alapél és a szar altal kbzbezart széget, és szamitsa ki
ennek a sz6gnek a méretét foknyi pontossaggal!

(5 tock/pont)
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8. Poistite vse ni¢le polinoma: p(z) = 2° + z° — 4z — 4.

Hatérozza meg a p(r) = ° 4 2* — 4z — 4 polinom ésszes gyokeit!

(5 tock/pont)
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9. 'V banko, ki ima 5 % letne obresti in letni pripis obresti, smo vlozili 2000 evrov. Koliko bomo
imeli ¢ez pet let pri obrestnem obrestovanju, ¢e v tem ¢asu ne bomo nicesar dvignili ali polozili?

Abban a bankba, ahol 5 % -0s évi kamatok és évi hozzairt kamatok vannak,
befektettiink 2000 eurdt. Mennyi eurdnk lesz 6t év mulva kamatos kamatozasnal, ha
ebben az idészakban semmit nem vettiink ki vagy nem fektettlink be?

(5 tock/pont)
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2.del/ 2. rész
Izberite dve nalogi, obkrozite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon két feladatot, karikdzza be a sorszamukat, és oldja meg oket!

Dana je racionalna funkcija f(z) = v+2 .

20 —1

T+ 2

T —

Adott az f(z) = racionalis tortfliggvény.
(Skupaj 15 tock / Osszesen 15 pont)
a) Zapisite niclo, pol, enacbo vodoravne asimptote in napisite definicijsko
obmocje funkcije.
Hatarozza meg a gydkét, a polusat, a vizszintes aszimptota egyenletét, és irja fel az
értelmezési taromanyat!

(4 tocke/pont)
b) Narisite graf in napiSite zalogo vrednosti funkcije.
Rajzolja meg a fiiggvény grafikonjat, és irja fel az értékkészletét!
(6 tock/pont)
¢) Izraunajte koordinate presec¢is¢ grafa funkcije f(z) in premice g(z) =z + 2.
Szamitsa ki az f(x) figgvény grafikonjanak és a g(r) = v + 2 egyenes
metszéspontjainak a koordinatait!
(5 tock/pont)
Y
1 L
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Osnovna ploskev pokonéne piramide ABCDYV  je pravokotnik s stranicama
|AB|=a =60 cm in [BO|=b =280 cm. Stranski rob piramide meri 1,3 m.

Az ABCDYV egyenes glla alaplapja egy |AB| = a =60 cm és |BC| =0 =80 cm oldali
téglalap. A gala oldaléle 1,3 m.

(Skupaj 15 tock / Osszesen 15 pont)
a) Narisite skico piramide in skicirajte njeno mrezo.
Rajzolja meg a gula abrajat, és abrazolja a halojat!
(4 tocke/pont)
b) Izracunajte prostornino piramide.
Szamitsa ki a gula térfogatat!
(6 tock/pont)
¢) IzraCunajte ploscino stranske ploskve BCYV.
Szamitsa kia BCV oldallap tertiletét!

(5 tock/pont)
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D . di 2n
ano je zaporedje a, — .
Je zaporedje a, P

2n
Adott az a, = sorozat.

n+

(Skupaj 15 tock / Osszesen 15 pont)
a) Zapisite prve §tiri ¢lene zaporedja in izracunajte njihovo vsoto.
Iria fel a sorozat elsé négy tagjat, és szamitsa ki ezek 6sszegét!
(6 tock/pont)

b) Kateri ¢len zaporedja je %?

A sorozat melyik tagja a % ?

(5 tock/pont)
c¢) Koliksna je natanc¢na zgornja meja in kolik$na je natan¢na spodnja meja
danega zaporedja? Odgovor utemeljite.
Mekkora a sorozat pontos felsé hatarértéke, és mekkora a sorozat pontos also
hatarértéke? Valaszat indokolja meg!
(4 tocke/pont)
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PRAZNA STRAN
URES OLDAL
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